
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Pre deviatakov sa blíži termín podávania prihlášok na stredné školy. Aby sa správne 

rozhodli, mali možnosť navštíviť 11. 11. 2010 Gymnázium v Spišskej Starej Vsi, 27.1.2011 

boli 4 žiaci na „Dni otvorených dverí“ na cirkevnom gymnáziu v Starej Ľubovni, vo februári 

deviatakov navštívili  zástupcovia SOŠ drevárskej z Prešova a zástupcovia SOŠ z Podolínca, 

ktorí žiakov informovali o svojich študijných programoch a možnostiach štúdia na ich 

školách.                                           Annamária Grigľáková 7. ročník, Mária Sedlická 7. ročník 

 
 

  

 

 
  

 

Žiaci tretieho a štvrtého ročníka sa rozhodli pomôcť vtáčikom ľahšie prežiť zimu a na 

pracovnom vyučovaní im zhotovili kŕmidla. Do vnútra im dali rozličné zrná kukurice a obilia. 

Ich úsilie už o pár dní prinieslo ovocie a oni môžu vídať vtáčikov, ktorí tu pravidelne 

prichádzajú. 

Branislav Mamrilla 7. ročník 

 

 
Dňa 8.2.2011 sa konali majstrovstvá okresu v stolnom tenise dievčat. Našu školu 

reprezentovali: Soňa Dudláková a Monika Hovanová z 8. ročníka, Lucia Michnová  a 

Michaela Želonková z 9. ročníka Zo 7. družstiev získali 4. miesto. 

Dňa 10.2.2011 sa na majstrovstvách okresu v stolnom tenise zúčastnili chlapci: Adam 

Gondek a Peter Hovana zo 7.ročníka, František Gondek  a Matúš Kozub z 9.ročníka. 

Vyhrali päť zápasov zo šiestich. No napriek tomu získali 4. miesto z 15. družstiev. 

Veronika Irhová, 6. ročník 

 

 

Dňa 15.2.2011 prebiehala súťaž „Miss bábika.“ Medzi 24 dievčatkami s bábikou 

súťažila aj naša druháčka Bianka Bjalončíková.  Jej úlohou bolo predstaviť sa, zaspievať 

uspávanku a splniť niekoľko úloh s meraním času. 

Veronika Irhová, 6. ročník 

 



 
 

1. Ako prežijú ryby, keď je jazero 

zamrznuté?  

Ponoria sa do teplejších vrstiev 

vody a do zón bez mrazov. Tam sa 

hýbu len toľko, koľko je potrebné, 

aby si šetrili energiu. Ak je zima 

príliš dlhá, kyslík v jazere sa može 

spotrebovať a niektoré ryby uhynú. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Čo robia dáždovky pri 

prízemných mrazoch ? 

Zahrabú sa hlbšie do zeme. Tak 

vyčkajú, kým mrazy nezmiznú. Iné 

tvory napr. ako stonožka alebo 

žižiavka sa schovajú pod zem pod 

vrstvy lístia a upadnú do 

nehybnosti v dôsledku chladu. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

3. Môžu kačky na ľade primrznúť ? 

Nie, dokonca ani ich nohy nie sú 

studené, ale vlažné, pretože majú 

teplú krv, ktorá nimi neustále 

preteká a zahrieva studenú krv, 

ktorá sa roznáša od nôh smerom do 

tela. Do ľadu sa nezaboria, no ani 

neprimrzmú. 

 
 

 

 

 

 

 

4. Kam zmiznú motýle na zimu? 

Väčšina motýľov uhynie pred zimou. 

Predtým však nakladú vajíčka, aby 

ich druh mohol prežiť. Niektoré, 

napr. babôčky si nájdu miesto na 

prezimovanie, (starú povalu, 

stodolu jaskyne a podobne.) 

 

 

 

 

 

 

5. Prečo niektoré vtáky lietajú na 

zimu na juh a iné nie? 

V zime sa nevyskytuje takmer 

žiadny hmyz. Živí sa ním však 

takmer 40% všetkých druhov 

vtákov, preto neskoro v lete a na 

jeseň odlietajú na juh. Sýkorky 

a pinky, ktoré jedia aj plody, puky 

a semienka, ostávajú. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kristína Koščová 7. ročník



 

 

 

 

 

 

Jedného letného dňa zastali na brehu rieky Poprad pri mestečku Ľubovňa ustatí 
jazdci, ktorým velil starý šľachtic Ľubovenský. Tomu sa okolitá krajina tak 
zapáčila, že sa ešte v ten istý deň rozhodol postaviť hrad na skalnom brale 
oproti mestečku. 

   Na druhý deň jeho synovia s pomocníkmi urobili základy budúceho hradu a 
pomenovali ho po svojom otcovi- Ľubovňa. Ibaže v noci všetko, čo bolo 
postavené cez deň, zmizlo, a takto sa to stále opakovalo. Smutný Ľubovenský 
zistil, že miesto, kde chcel postaviť hrad, patrí zlej víle-čarodejnici. Vybral sa 
teda za ňou a požiadal ju o dovolenie dokončiť na tom mieste svoj hrad. Zlá 
víla-čarodejnica súhlasila pod podmienkou, že jej zapredá svoju dušu. Po ťažkom 
rozhodovaní Ľubovenský súhlasil, pretože chcel honosné sídlo zanechať svojim 
synom. 

   Na druhý deň sa už hrad zaskvel v plnej kráse a všetci sa tomu veľmi potešili. 
Starý Ľubovenský ale nemal dušu na mieste, a tak odišiel do neďalekého kláštora 
a tu sa vyspovedal z veľkého hriechu. Zlá víla-čarodejnica sa dozvedela o jeho 
zrade a rozhodla sa hrad zničiť. Uchopila do rúk obrovskú skalu, ale keď sa 
priblížila k hradu, zaznel večerný zvon z neďalekého kláštora. 

   Víla-čarodejnica stratila moc a veľký balvan namiesto na hrad padol na breh 
rieky Poprad. Starý Ľubovenský zmierený s Bohom ešte dlho šťastne žil na 
tomto hrade a po ňom jeho synovia, vnuci...  

  O zlej víle-čarodejnici už nikdy nikto nič v tomto kraji nepočul, ale veľký 
balvan na brehu rieky Poprad pri dedinke Hajtovka možno vidieť i dnes... 

    Annamária Grigľáková, 7. roč., Valéria Grigľáková, 5. roč. 



 
 

                     

 
 
Spoločné príznaky :  

 zranený kĺb je bolestivý na dotyk a pri pohybe  
 kĺb opuchne a môže vzniknúť krvný výron  

  

Kĺbové plochy, resp. kosti v kĺbe zmenia vzájomnú polohu natrvalo. Najčastejšie sa 
jedná o kĺby ramena a prstov, resp. palcov.  

Popri vykĺbeniu môže dôjsť k popretŕhaniu kĺbových väzív, k roztrhnutiu kĺbového 
puzdra, resp. dochádza k poraneniu okolitých mäkkých tkanív, čo spôsobí vnútorné 
krvácanie a vytvorenie krvného výronu.  

  UPOZORNENIE :  

NIKDY NEMENÍME POLOHU VYKĹBENEJ KONČATINY !!!  

Prvá pomoc :  

 zranená je horná končatina : 
postihnutého uložíme do polohy posediačky 
ak sú príznaky šoku, postihnutého uložíme do polohy poležiačky na chrbát  

 zranená je dolná končatina : 
postihnutého uložíme do polohy poležiačky na chrbát  

 postihnutú časť znehybníme - znehybňujeme cez odev a v danej polohe  

 zranená je horná končatina - hornú končatinu znehybníme závesom  

 zranená je dolná končatina - na znehybnenie použijeme dlahy, postupujeme 
ako pri zlomeninách 
ak je dostupná RZP, potom pri vykĺbení bedrového kĺbu dolnú končatinu iba 
opatrne primerane podložíme  

 pri príznakoch šoku zabezpečíme proti šokové opatrenia  

 postihnutému nedávame piť a ani potravu  

 postihnutého pri poranení dolnej končatiny premiestňujeme na nosidlách, 
treba ísť opatrne, nakoľko každý otras je bolestivý  

                                                                                                Dominik Borovský 6. roč. 

 



 

 

 

 

 

 

 

Obrov chodník dostal názov podľa povesti, ktorá hovorí o tom, že ho vytvorili obri. 

Tento „výtvor obrov“ vznikol pri sopečnej aktivite pred 60 miliónmi rokov a pripomína 

čadičové schody, ktoré sa delia na 3 časti: Malý, Stredný a Veľký chodník. Od vnútrozemia je 

široký 12 m a smerom k moru sa rozširuje až na 91 m. Zaberá plochu 2 ha. Okolité útesy 

obdivujú najmä geológovia. Nachádza sa v Severnom Írsku a je to najväčšia atrakcia Írska. 

Obrov chodník tvorí 30-tisíc šesťuholníkových stĺpov, ktoré vidiečania využívali na 

odsoľovanie morskej vody. Keď sa voda  vyparila, stačilo soľ už len vyškrabať zo skaly. 

Chýry o chodníku sa začali rozširovať v 18. storočí. Článok a ilustrácia bola uverejnená 

v časopisoch Royal Society a Dublin Society. V roku 1740 namaľovala Susanne Druryová 

dva obrazy Obrovho chodníka. Prvý väčší nával turistov nastal roku 1837 vďaka cestnému 

spojeniu z Larne do Portushu. Roku 1883 tu bola vybudovaná hydroelektrická trať z Portushu 

do Causeway. Roku 1588 tu stroskotala Španielska vojnová loď Girona, z jej 1300 

cestujúcich sa zachránili len piati. Roku 1960 skupina belgických potápačov našla jej vrak. Jej 

náklad tvorili stovky zlatých i strieborných mincí, zlaté šperky s drahými kameňmi 

a strieborný riad. Najvzácnejšie kusy sú uložené v múzeu v Belfaste.  

                                                                                                         Dominik Borovský 6. ročník 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozor na rôzne energetické nápoje! Siahame po nich vtedy, keď sme príliš unavení a 

potrebujeme povzbudiť. Pravidelné pitie týchto nápojov nám však môže ohroziť zdravie. Litre 

týchto tekutín pijú najmä mladí ľudia a pritom si neuvedomujú, že sú veľmi škodlivé! 

 Kanadskí zdravotníci varujú pred nadmerným pitím energetických nápojov. Tie 

obsahujú okrem cukru a kofeínu aj taurín. Najväčším problémom týchto nápojov je, že 

organizmus dehydrujú a ak si človek popri nich nedopraje aj vodu, môže skončiť v rukách 

lekárov. Často ich pijú mladí ľudia tesne pred športovaním, a to môže byť obzvlášť 

nebezpečné. „Energetické nápoje sú kávou novej generácie.“ Tieto nápoje by vôbec nemali 

piť deti mladšie ako 12 rokov a ostatní by si ho mali dopriať len výnimočne. Vysoké 

množstvo kofeínu v nápoji zvyšuje krvný tlak, môže spôsobiť búšenie srdca a vedie až k 

podráždenosti, bolestiam hlavy a nespavosti.            Kristína Koščová, Mária Sedlická, 7. roč. 

 



 
 

 

 

 

1.úloha:Úloha pre najstarších: 

Nachádzaš sa v miestnosti s 3 vypínačmi. Vo vedľajšej miestnosti sú 3 žiarovky, každý 

vypínač patrí k nejakej žiarovke. Z jednej miestnosti do druhej nevidno. Ako zistíš, ktorý 

vypínač patrí ku ktorej žiarovke, ak do miestnosti so žiarovkami smieš vstúpiť iba raz? 

 

 

 

 

 

2.úloha:Úloha pre najmenších:  

Vymysli rým: 

Mama si kúpila úplne v celku, 

peknú koženú ........................         

Babka rozbila poháre, 

lebo nemala  ........................... 

 

Už sa smeje malá Katka,  

Janka je jej ........................... 

 

 

 

3.úloha:Premiestnite zapálku tak, aby ste z týchto 

               trojuhlovníkov dostali 4 rovnaké 

 

 

 

 

 

 

4.úloha:Optické iluzie. 

 

 

                                          Labuť a veverička (G.H.Fisher)    Kačka a zajac 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                       

 

 

 

 

 

 
 

Profil Salvadora 

Daliho a tajomná žena. 

Vieš že... 

...ženy až 2x toľko 

žmurkajú ako 

muži? 

Vieš že... 

...tri najznámejšie mená 

v západnej Čine sú Ježiš 

Kristus, Elvis Presley a  

Richard Nixon? 

Annamária Grigľáková, 7. ročník 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hryziete, hryziete a stále len hryziete? A potom zas, ako náhle necht trošku podrastie? 

Zbavte sa tohto zlozvyku čo najskôr! Čím dlhšie si totiž nechty ohrýzate, tým viac sa vo vás 

bude tento zlozvyk zakoreňovať. K odpudzujúcim ohryzeným kýpťom sa postupne prejavia 

rôzne zápaly kože, nechtových lôžok a podobne. Je totiž samozrejmé, že keď už nie je čo 

ohrýzať, postupne sa presmerujete aj na kožu v okolí nechtu! Hryzenie nechtov je podvedomý 

reflex a funguje ako ventil. Tak, ako máte zničené nechty, máte zničené aj nervy! Ohrýzaním 

sa zbavujete vnútorného stresu, nepokoja, obáv, nezodpovedaných otázok a nervozity. Tak a 

teraz sa pozrite na svoje ruky! Dívate sa na ohryzené prsty, zapálené lôžka, záder vedľa 

záderu a nechce sa vám veriť? Ak sa tejto voľno časovej aktivite venujete už pekných pár 

rôčkov, je načase to zmeniť! 

Päť účinných spôsobov na zmenu: 

1. Zamestnajte si ruky 

2.Použite lak na nechty 

3.Urobte si gélové nechty 

4.Žuvajte žuvačku 

5. Používajte častejšie manikúru 
Mária Sedlická a Kristína Koščová 7. ročník 

 

 

 

                 Vieš, že... 
        ..Poľsko je rozlohou také veľké, že by sa doň vmestilo  

          Česko, Slovensko i Maďarsko 

        ..najväčšie európske zviera zubor žije voľne už iba  

          v rezervácii Bialowieski les 

        ..v bani Wieliczka je zo soli vytvorené jedinečné  

           mesto-sanatórium, divadlo a plesová sála 

 

              LEGENDA O WARSZAWE 

Knieža Zemomysel raz usporiadal poľovačku na svojom majetku a po dlhom blúdení        

prišiel na breh Visly, kde býval      rybár Wars  so ženou Zawou. Obaja vľúdne prijali knieža, 

dali mu najesť a napiť a prichýlili ho na noc. Vďačné knieža sa im poďakovalo:“Aby sa 

nezabudlo na vašu dobrotu, dávam vám do  daru zem naokolo, ktorá odteraz bude niesť meno 

Warszawa!“   

Branislav Mamrilla, 7. ročník 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Dominik Borovský, 6. ročník 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


